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Ipolys$íg, 1899. május 4. <§H-

jjitelszöVeíkezetek,
— május 4.

Híradással voltuk már arról az 
örvendetes eszméről, melyet Hor­
váth Béla megyénk főispánja 
kezdeményezett, és melynek célja 
a kisbirtokosok, gazdák és iparo­
sok körében hitelszövetkezeteket 
szervezni.

ív szövetkezet előnyei kiszámit- 
hatlanok. Hazánk közgazdasági 
élete a földhöz van kötve. Agri­
kultur állam vagyunk, célul azt 
kell magunk elé tűznünk, hogy e 
kultúrát hova-tovább fejlesszük, 
s ez által a hazai iparnak is biz­
tos alapot teremtsünk Ezt pedig 
csak úgy érhetjük el, ha a nép 
körében a megélhetést s a felvi­
lágosodást mentül inkább terjeszt­
jük. Mindkét tekintetben elsőrendű 
tényezők és biztosítékok a szövet­
kezetek, melyek különben is any- 
nyira kiegészítő részei a kormány 
általános helyesléssel fogadott 
közgazdasági politikájának. Hogy 
maga a kormány is mily fontos­
ságot tulajdonit ez intézménynek, 
kitetszik abból a szokatlan me­
leghangú fölhívásból, melyet a 
szövetkezeti ügy felkarolása vé­
gett a közönséghez intézett. Azok

a fontos szociális, hitel ügyi és 
más közgazdasági intézkedések, a 
melyek részben tétettek, részben 
tervben vannak, hatástalanok ma­
radnának a szövetkezetek föl vi­
rágozása nélkül.

A munkás ügy csak úgy lesz 
gyökeresen megoldható, a tőzsdei 
visszaélések csak akkor lesznek 
valóban korlátolva, ha a nép hitel- 
viszonyai alaposan rendeztetnek, 
s a kis emberek fölszabadulnak a 
drága kölcsönök és többé-kevésbé 
burkolt uzsora nyomása alól

Még a földbirtok viszonyok 
tervezett rendezésének is csak 
úgy lesz meg a remélt jő hatása, 
ha ezeket másfelől a megjavult 
hitelviszonyok támogatják. Ezek­
től várhatjuk az egyoldalú és 
sok esélynek kitett magtermelés 
fokozatos elhagyását, a mező- 
gazdasági ipar felkarolását s ál­
talában a műves iparra való át­
meneteit. Nemzeti és közgazdasági 
érdekeink alapbiztositékát, renyhe 
társadalmunk megmozdulásának 
próbakövét tehát egyaránt a szö­
vetkezeti ügy föllendülésében kell 
keresnünk.

E részletek és meggyőződés 
indítottak arra, hogy e téren 
minden biztató mozzanatot e he­
lyen is kiemeljünk, s ez által

serkentőleg és buzditólag hassunk 
minden körbe, a melyektől az ügy 
mentül nagyobb felkarolását jog­
gal várhatjuk.

Ipolyság, május 4.
— Kósza legenda. A közel napok­

ban olvastunk egy-kót napilapban és 
vidéki orgánumban is bizonyos főispáni 
hekatombákról. Ezek közé csempésző­
dött az a kórza legenda is, hogy Hor­
váth Béla megyénk főispánja is kényte­
len volna megválni főispáni székétől. Me­
gyénk kő-/ e, mely őszinte és igaz 
szeretettel >"!baszkodik Horváth Béla 
az ország egyik legnépszerűbb főispán­
jának személyéhez, csak mosolyogva 
haladt el a kósza legenda mellett. Mi 
is a nyilvánosság előtt illetékesen vé­
gezhetünk ezzel az ismeretlen odúból 
kikelt pletykával, a mennyiben a leg­
illetékesebb helyen nyertünk felhatal­
mazást annak kijelentésére, hogy Hor­
váth Béla főispán a kormány teljes bizalmát 
bírja, és az a hir, hogy főispáni székétől 
megválna, minden komoly alapot nélkülöz.

& o&cte-íemzó (.

A\t modják a szerelemről,
Hog\ sötét verem,

Sem sötétnek, sem veremnek 
En nem ismerem.

Fényes aranyhegynek tartom 
Messze, messze szigetparton.

Van, kit sorsa egy szeszélye 
A szigetre vet;

Van, kit vergődő úszásban 
Tenger eltemet;

Van kinek az aranyhegyre 
Sóhajtása száll csak egyre.

Boldog, a ki a szigetről 
Megtér gazdagon,

Jó szelek kit átsiklatnak 
Bősz hullámokon;

Kincseikből, a mit hoznak,
Etetőkben ki nem fogynak !

Tudok én egy jó fiúról,
Most is él szegény,

Járt az is a szerelemnek 
Aranyszigetén,

Szírien széttört a hajója,
Van egy-két bus dala róla.

Ssávay. ölj vi ta.

A genfi kálvária
irta: Vértess József.

Párisból hazajövet körúttal Dijonon át 
vettük utunkat, hogy Gent'et is érinthes­
sük, hogy elzarándokolhassunk a mi szent 
helyünkre, arra a kálváriánkra, ahol a 
legmagyarabb királyné lehelte ki életét.

A genfi tó teljes szépségében tárult 
elénk; azúrkék hullámaiban tavaszi ve­
rőfényes napsugár verődött vissza, de kö­
röskörül a rideg havasokat még szűzi fe­
hér hó ülte meg és a félkörben elterülő 
mosolygó város o télies háttere olybá tűnt 
fel, mintha valamelyes fiatal leányzó ülne 
őszbecsavarodó öreg ember ölében.

S amint a tó hullámai pajkosan csobog­
tak, amii »-í tavaszi derű valami végtelen mo­
soly gás uau olvadt fel, hogy fel tűnt Boau- 
Rivage, a maga méltóságtól jós homlokza­
tával, valami kimondhatatlan szorulat fo­
gott el bennünket, valami sajátságos ború 
szált lelkűinkre, mintha őszibe borult volna 
ez az egész mosolygó tájkép.

Vezetőnk, a mi konzulunk, megáit: „e 
hol áék meg őt!“

Szou..n, mélán álltunk ott; minden szem 
o helyre volt szegezve; nem foly da 
vére, s mégis oly szent e hely; nem itt 
lehelte ti b két s mégis egy oltár!

S miközben elmagyarázta, hogy vitték 
a hajó felé, honnan tört elő a dómon, hol 
vitték vissza a haldokló szentet, beértünk 
a hotelbe. NekütiK az a fényes lópcsőház 
egy templom volt, minket a csend köze­
pette áhitat fogott el, s így értünk fel a 
mi nagyasszonyunk hajlékába.

Szent kegyelet hajléka! A bútorokat 
elvitték Becsbe, de emitt lehelte ki éle­
tét, amott feküdt ravatalon; e helyről 
indult el utoljára; nem szent itt minden 
talpalatnyi föld ? mi boldogok voltunk a 
nagy keserűség között is, hogy mi tarjuk 
a kegyelet első miséjét.

A konzul s a borni követség maga járt 
közbe; a császári ház ministere a fehér­
megyei főispán utján is órtesittette ma­
gát az ügyről és a hotel tulajdonosa is elő­
zékenyen viselkedett.

Mennyi legendát mesélt, mennyi regét 
tudott regélni róla! Szerénységéről, párat­
lan jószivóről, az G sJvélyossógóről, s én 
mily ájtatosan hallgattam minden szavát.
Bártfán láttam utoljára ami vódszentünkot.

Akkor is ilyen vorőfény borult a bárt- 
fai ^vi.kra; egyszerre elült a zaj, a hem- 
zsegós; az emberek a partszóli bokrok 
mögé vonultak; méla csend lőtt, a nyári 
napsugár aranyozta be a pázsitot . . .



Hont eltótosodása.
Irta: líőröwy Józwof elv.

Hl. A falvakban végbement magyarosod sok 
és eltitosodások.

10. közlemény.

Undd emlékezzünk inog o helyen még 
a Mária-Nostra melletti Kóspallagról, va­
lami.>t a Baj la melletti Garam-Kövosd- 
ről, mely községek különben már nem 
az Ipoly völgyében foküsznek. A Szob kör­
nyékén fekvő Kóspallag rohamos magya­
rosodása majdnem hihetetlennek látszik, 
alig képzelhető, hogy valamely félreeső, 
földmivolésből élő faluban a magyarság tiz 
óv alatt tizenkilenc százalékról nyolc­
vanegyre emelkedjék és valoszinübo, hogy 
a hivatalos eredmény alatt a népszám­
lálási ügynökök valami tévedése lappang. 
Annyi azonban tény,hogy Kóspallag még 
ölven évvel ezelőtt magyar tót vala, hogy 
pedig ma nincs ott ember, a ki magya­
rul nem beszélne. Iskolája is tiszta ma­
gyar. (Kóspallagot G'-assalkovich herceg 
alapította 1750-ben. Jakudovics beli cián 
plébános urnák szedés közben érkezett 
értesítése szerint, eredetileg mindenféle 
nemzetiségbeliek lakták volna a magyar­
ság azonban túlnyomó mindig vala. (A 
családnevek 80 százaléka magyar hang­
zású). — Garam-Kövesdröl a környékén 
tudják, hogy tót volt. Az 1822 iki eszter­
gomi schematizmus szerint azonban már 
magyar-tót. A magyarság itt folyton gya­
rapodott, úgy, hogy az ötvenes években 
261 lakója között csak 39 tót talátatott 
Azóta a népszám tetemesen fölszaporo­
dott; jelenleg az ezren túl van és majd­
nem kilenc tizedrószében magyarokból áll.

A S\ckincc völgye.
Hontmcgyo nyugati határát a Szokince 

patak képezi, melynek völgye részben 
már Barsmogyéhez tartozik. Ennek alsó 
részében többrendbeli magyarosodást, felső 
részében azonban több tótosodást tapasz­
talunk így eredetileg tót volt a ma tiszta 
magyar Zalaba. (Zalaba tót szó és panaszt 
jelent. Ezen vidéken (tudniillik a közel 
fekvő Garam n elleti Bónyben) volt Mar­
cus Aurelius tábora; itt irta meg Elmél­
kedései- nek első, „a quadok elleni tábor­
ból, a Garam partján“ keltezett könyvét.

(Folytatjuk.)

A hétről.

A kuglizó dala.
Nem hurcolkodott szegény ember 
Az idén: május elsején,
Mindenki maradt Ipolyságon 
Megszokott régi lakhelyén;
Ő, csak én nem ... én nem,
Nekem kellett mennem:
Szegény megyei kuglizd ! . .

Különben, ha vigasztalódom,
Részvétükre mit sem adok,
Mig más a régi helyén maradt,
Én a ligetben nyaralok.
S mivel hogy nem megy Mohamedhez, 
Mohamed fárad el a hegyhez . . .
Mert kell a kuglizó !

Kó'mivesck bontják a falat,
Hol egykoron büszkén álltam,
Járásbíróságot építtet 
A vármegye és az állam.
S ha itt Ítélik majd a népet 
Felsóhajt szívből:

— Ó, be kár,
Hogy a kuglizó elment már.

Krónikás.

Mfijiis.
A legszebb hónap becsapott az idén. Csak a 

neve volt május, valóban áprilisnek mutatkozott 
be. A poétikus lelkű emberek, a kik meglopták 
hajnali álmukat, hogy kint: a zöld erdó'ben álmodja­
nak tovább ; — nagy téli kabátban és meleg 
keztyükben mentek ki felfedezni a tavaszt . . . 
sőt olyik meleg sült krumplit tett a zsebébe, mert 
az igen jól tart meleget hosszú téli utakon.

*

Kel a nap ... Az első sugarak valami csillogd 
fehérségen törnek színekre . . . Dér ez, mely éj­
szaka megcsípte a füvet. A kis ibolyák reszket­
nek a bokrok tövében, és a májusi kirándulók 
dideregve biztatják egymást :

— Ah ! mi szép a tavasz ! . .
Azután fázva dörzsölgetik vörös kezeiket.

*

Megvolt ez is . . . Nyugodt lelkiismerettel bal­
lagnak hazafelé a lelkes kirándulók.

Találkozik velük egy ur :
— Hol voltatok, fiuk? . .
Ezek főlénynyel felelik a nyárspolgárnak :
— Az erdőben, barátom ; hisz május elseje van 

ma ; május ... a gyönyörű tavaszi hónap ! . .

— Ja, úgy ! -- szólt a férfiú. — Azt hittem, 
hogy Ándrét kerestétek az északi sarkon. Nyaka­
tokban bunda, szakállatok, bajusztok meg csupa 
zúzmara, dér ! . .

*

Május . . . május! . . hová lettél,
Szép híredből be kiestél! ? . .

Hideg voltál, szeles voltál, s a leánykák, a kik 
tavaly hajnalban nevetve üdvözölték jöttödet a 
zöld erdőben; — az idén édes álmukban éppen 
napkeletkor fordultak meg puha ágyukban a —• 
másik oldalukra.

Muszk.

— A toispáll nálunk. Horváth 
Bélit főispán a héten székvárosában idő­
zött és hivatalos teendői ellátása mel­
lett, tegnap szokott fogadó napját is 
megtartotta.

— Az egyházmegye köréből. A bíboros 
hercegprímás a kegyur által prezentált Stíllé 
Ágoston lévai káplánt háti plébánossá nevezte ki.
— Továbbá Gyiirky István volt füzesgyarmati, 
most sókszelőcei plébánost helyettes alesperessé 
léptette elő, — Tonhaiser Mihályt pedig Kemen­
cére káplánná nevezte ki.

— Kinevezés. A pénzügyi m. kir. miniszter 
Gyurcsik Géza dr. németii körorvost az aranyidkai 
bányahivatalhoz egyelőre ideiglenes minőségben 
bányaorvossá nevezte ki. Orvosi karunk benne 
egy rokonszenves tagját veszti el.

— Előléptetés. Eyressy László kir. posta és 
táviróhivatalunk főnökét, kit előzékeny modora és 
figyelmes készsége a közönég előtt kcdveltté tett
— a kereskedelemügyi m. kir. miniszter a IX-ik 
fizetési osztály 3-ik fokozatába posta és táviró 
főtisztté léptette elő.

— Leányiskolánk jubileuma. Pol­
gári leányiskolánk május 20-án tartja 
fenállásának 25 éves jubileumát. A szép 
ünnepre való részvételre Kolos Irma,
— mint az intézni legrégibb tanítónője 
lapunk utján hívja fel az iskola régi ked­
ves növendékeit, hogy minél tömege­
sebben jelenjenek meg ezen alkalom­
ból. Az ünnepen részt venni óhajtók 
szíveskedjenek magukat az iskola igaz­
gatóságánál mielőbb bejelenteni, hogy 
velük a program és az ünnep terve 
még idejekorán közölhető legyen. Csak­
ugyan méltó volna a szép ünnephez, 
hogy a volt növendékek közül egy se 
hiányozzék.

egyszerre mint a csengotyü Szávára méla 
áhitat .... Kalaplovővo néznek az üres 
útra, s rajta ruganyos léptekkel, igazi fe­
jedelmi kecsesei megindult az oltárkép, 
a magyarok szent oltárképe; ő maga egy 
proceszió, oly áj latosan néz mindenki a 
fájdalmában szent asszonyra.

Ez a kép elevenedett fel lelkemben és 
a görög tanítónak szavai, melyet nekem 
a bártfai templomban mondott: „a ki­
rályné Helvetiáórt rajong.“

Most Helvetia rajong —az ő emlékéért
S mialatt ez a hangulat ülte meg lel­

kem, felhangzott az ón poétikus lelkű 
igazgatóm : Faludi dr. ünnepélyes meg­
nyitója, s utána mintegy feleszméltem, is­
meretes szavak, honti szavak ütötték mog- 
íülemot: egy harmadéves növendékünk 
Sajó Sándor barátom örökszép költemé­
nyét szavalta el; a szomorú alkalomra irt 
versek között csak a Pósaó votekodhotik 
a hangulatos poémával, s hogy micsoda 
jó esett az én honti fülemnek, a távol 
idegenben e honti szavakat hallgatni.

Kegyeletos, szép ünnep volt! Mikor 
vagy harminc magyar ifjú a messze ide­
genben énekeli a hazádnak rendületle­
nül!; mikor a magyarok e szent helyén 
magyar szavak olovonitik fel a setét na­

pok gyászát és a rajongó szeretet ke­
gyeletét.

-------Egyszerű négy szoba! A sarok­
szoba sem nagy; e szalonban állott a 
ravatal; mellette egy kis budoár, azután 
a hálószoba végezetül Sztáray grófné kis 
szobája; ebben a 4 szobában lakott Ho- 
honembs grófnő, a kiről csak a hotel tu­
lajdonosa tudta, hogy korának lcgfenköl- 
tebb lelkű asszonya, s mire haldokolva 
hozták vissza, már egész Genf tudta : ez 
a magyarok királynője.

Erzsébetünk nem hiába szerette Gonfet. 
A Beau-Rivago előtt a tó partja csodá­
sán van rendezve és parkírozva; ha le­
nézett ablakából, elragadó látvány tárult 
szemei oló; az égszínkék tó, meg az 
olaszosan kék boltozat, közben az ifjú, 
nevető, modern város, melynek mögötte 
szüntelen csillámlik a kopár ormokon a 
hólopol s a másik parton, egy völgyön át 
látszik égbe nyúlni Európa hogyóriása: 
a Mont Blanc ! S a gyermeteg városban, 
az örök kedély és örök vidámság e vá­
rosában jó esett neki, asszony lenni, nem 
pedig királyné!

S mi nem tudtunk botelloni az emlé­
kezettel ; egy virágszálat vittünk emlékül I

abból a szobából, ahol meghalt s ily vi­
rágszálért minden idegen idezarándokol, 
mert sok könyü, sok asszony könyü hul­
lott e szobába; vannak, kik gyászban 
jönnek s volt egy magyar asszony, aki 
megcsókolta a padló porát.

A démonról no essék szó.
Mogillotődve hagytuk ott a szent helyet, 

nehány növendékemmel csónakba ültünk 
s a kiszélesedő tavon 7erritet irányában 
eveztünk.

Este feló egy cukrászdába léptünk s 
ismét a nagy asszony szelleme kísértett; 
a falon egy tábla hirdeti omlókét annak, 
hogy ez üzletbe vezetett a királyné utolsó 
útja; a piros pozsgás helvót leányok 
megörültek a magyaroknak s tüstént sza­
kasztott olyan csomag cukrot csomagoltak 
össze milyent „la reine hongrois“ szokott 
vásárolni.

-------Szent ünnepnap volt ez a mi
genfi napunk.

------- Másnapra már Lucornben a Pilá­
tus tövében emlékeztünk vissza a Gol­
gotádra.
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— Sajó Sándor pályadíjnyertes.
Sajó Sándor jászberényi főgimnáziumi 
tanár, a jeles poéta, városunk szülötte, 
lapunknak is kiváló munkatársáról 
örömmel jelentjük, hogy eddigi költői 
sikereihez oly előkelő irodalmi fórum­
ról, mint a Petőfi-f ár sasa g kapott a na­
pokban néhány értékes babérlevelet. 
Ugyanis nevezett irodalmi társaság 
Apró sirhalmok cimü verses pályamű­
vét legutóbbi pályázaton 150 korona 
pályadijjal koszoruzta meg. A becses 
költeményt a koszorús szerző lapunk 
jövő számában fogja közölni, E pályá­
zaton dicsérték meg Dal a becsiiletríl 
cimü költeményét is. — Sajó Sándornak 
ez nem első költői sikere. Az őszön 
nyerte el ugyancsak a Petőfi-társaság 
ítélete alapján Nyíregyházán egy Bes­
senyei ódára kiirt 200 koronás pálya­
dijat.

— Nzomoru rovat. Részvéttel vettük a hirt, 
hogy Batizy Gusztáv lévai kir. pénzügyigazgatót 
és családját fájdalmas gyász érte. ApósaRédl János 
életének 81-ik évében Szolnokon meghalt.

— Perényl Margit. Közönségünk 
kedvesen emlékszik vissza a kaszinói es­
téken élvezettel hallott Percnyi Margit 
művésznőre, kit még lesz alkalmunk ná­
lunk is hallani és igy bizonyára örömmel 
fogja olvasni a kolozsváriak elismerését, 
inelylyel kedvencüket 100-ik fellépte al­
kalmából illették. Egyik kolozsvári lap­
társunk a Magyar Polgár ezeket Írja:

Századszor a színpadon. Mióta a 
birnhami erdő útra kelt. nem igen ismétlő­
dött a virágoknak akkora inváziója, mint 
a mely tegnap demonstrálta á kolozsvári 
színház egyik nsgytehetségü, fiatal prima­
donnájának népszerűségét.

A színház megvénült, közömbös falai 
között nevezetes esemény látszódott le az 
Ordonneau és Audran mesterek Babá-'yÁ- 
nak ez emlékezetes előadásán : Parányi 
Margit, a ki nem csak félig koptatta el 
azokat a legendás első cipőket a világot 
és diadalokat jelentő deszkákon, tegnap 
századszor jelent meg a felhúzott függöny 
előtt.

A kedves, szép leány, a ki Alesia in­
tellektuálisan finom énekszámaival jolenet- 
ről-jelenetre őszinte, viharos tapsokra in­
dította a parterret és páholyokat, alig egy 
évvel ezelőtt, tavaly, május 16 án lépett 
először a színpad ragyogó lámpái elé. A 
nagyváradi közönség, mely akkoriban köz­
vetlen tanúja volt Parányi Margit első 
lépéseinek, rokonszenvvol és elragadtatás­
sal fogadta a szeretetreméltó, bájos Denise 
de Flavignyt, a ki az igazi tehetségek 
jóleső biztosságával, elfogultság nélkül 
bontotta ki szárnyait a „Nebántsvirág“ 
graciózus cimszerepélun. A fényesen be­
ütött debuc-t a nagyváradi és később a 
kolozsvári színpadon gyorsan köve. élt az 
újabb és újabb sikerek.

A Varápsgvürü Miohélet-je, a Denevér 
Adél-ja, a Madarasy Postas Milk. íj a. 
Zsidóm hercegnője, a Párisi élet Gab-i- 
ellcje, a Kor név illái harangok Serpolet- 
tejo, a 7iindér Ilona Delikóje, Oleander 
a lilipatán szigeté-ben, a Kuktakisas\- 
s\ony, Lola a Paras^tbccsillet-ben, Mica- 
ela Carmen-ben. Lili, Teréz a Kék as$- 
Sícozy-ban, Yvonne a Talmi hercegnő-ben, 
Erzsi a Sárga csikó-ban, Anikó az 1848- 
ban, Alézia a Bahá-ban és mindenekfö- 
lött a Gásák pajkos, édes ltolly-Pollyja 
megannyi megnyert, dicsőséges estéjét je­
lenti a hamar népszerűvé lett énekesnőnek.
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Parányi Margit, mielőtt kerosztülénekelte j 
volna művészetének mézesheteit, franciás 
temperamentumának frisseségével, hangja- ! 
nak kellemes, szívhez szélé, meleg színe­
ivel nemsokára fölöslegessé tette azt az 
évezredes színházi tradíciókon alapuló jó­
indulatú elnézést, melyet a közönség és a 
müitészek a színpad úgynevezett talentu- 
mos kezdőivel szemben szoktak nemes 
egyetértéssel gyakorolni.
Hasonló elragadtatással ir a kolozsvári 

Ellenzék is az estéről, molyon Porónyi 
Margit töméntelen virágcsokrot, virágko­
sarat és egy remek ozüstkoszorut kapott.

— Korponai varrottas. Budapesten 
az iparcsarnokban f. hó 13-án jóté- 
konycéln bazár nyílik meg, melyen 
előkelő hölgyek háziiparcikkeket fog­
nak sátraikban árulni. A korpona-vi­
déki varrottas is be lesz mutatva ezen 
alkalommal Hegedűs Sándorné sátrában 

I és pedig több száz forint értékű gyö­
nyörű hímzések által, melyek varrotta- 
sunk megállapított jó hírét bizonyára 
emelni fogják.

— Házi est Korponán. A korpo­
nai „Sqéchány{-társaskör“ folyó óv május 
hó 6-án este 8 órakor házi estélyt rendez 
a következő műsorral: 1. „Szerenade“ 
Gróczinger Istvántól, előadja hegedűn 
Szmotana Szaniszló ur, harmóniumon 
kíséri Szokoly Józsefne úrnő. 2. „Kormlán“ 
Tárkányi Bélától, szavalja Sebő Ji nor' 
ur. 3. „Magyar népdalok“ éneklik Alt 
Gizella és Martincsük Szid! urhölgyek. 
Bűvészet! előadás I. rósz: tartja Ledniczky 
István ur. 5. , Egy évben csak egyszer 
virágzik a május“ keringő, citerán előadja 
özv. Fábry Jánosnó úrnő. 6 „Egy kedves 
ember“. Monológ Gabányi Árpádtól elő­
adja Szörényi Nándor ur. 7. „No csak az 
kellene még I“ kupié a „Diákkisasszonyok“ 
cimü operettből, énekli Holbenboyor Elek 
ur, zongorán kíséri Szmotana Szaniszló 
ur. 8. Bűvészet! előadás II. rész, tartja 
Ledniczky István ur.

— Vivóakartéinía cim alatt vettünk fel múlt 
számunkba egy jelenlevő tollából tudósítást a 
Hatos István vivóiskolájában megtartott vivóaka- 
démiáről. Hatos István vivómester e közlemény 
helyreigazításaként felvenni kéri, hogy a Jakabffy 
Istvánnal soron kívül vívott assaut egyszerű 
mérkőzés volt, mely nem egyik rendszernek a 
másik fölött való előnyének kimutatásáért viva- 
tott, a mire mesterek között való versenyvivás 
van csak hivatva. így tévesen, és kissé reklám- 
szerű tulhuzgalommal irta a beküldő, hogy ebben 
az assaut-ban ő, a vivómester „fényesen beiga­
zolta a magyar rendszer előnyét az olasz módszer 
fölött.“

— Gabonatőzsdei árzárlatok. 
Lapunk múlt számában hirül adtuk a ko- 
roskedolomügyi miniszter azon újabb in­
tézkedését, hogy a budapesti és bécsi ga­
bona tőzsdék árzárlntai a vidé i közpon­
tokba táviratilag küldessenek meg, a mi­
vel a gazdaközonsó. un ; a Iván módot 
nyújtani, hogy az a tőzsdéi árakról min­
dig' tájékozva legyen. Ilyen tőzsde távi­
ratok érkeznek városunk részére ss, és 
pedig rendesen hétfőn, szerdám és szom­
baton a budapesti, csak szombaton a 
bécsi tőzsdei zárlatoktól, rendkívüli ár­
változások esetén azonban más napokon 
is. Posta és táviró hivatalunk főnöke most 
lapunk utján órtositi a közönséget, hogy 
a tőzsdei táviratok a postahivatal előcsar­
nokában lesznek kifüggesztve, a hol csak 
a hivatalos órákon belül díjmentesen 
megtekinthetők, esetleg le is jegyezhetők. 
Ilyen tőzsdei táviratokra különben elő is

lobot fizetni, helyben 20 forint, vidókro 30
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előfizetőknek zárt boritokban portomonte- 
sen küldetnek meg. Erre vonatkozó bó- 
lycgmontes Írásbeli bejelentések a hivatal 
főnökéhez intózondők.

— Vilr/ln kakas. Vécén hétfőn délelőtt nagy 
tűzvész dühöngött. A nagy szélviharban oltásról 
szó sem lehetett, úgy, hogy a lángok martaléka 
14 ház melléképületekkel, és több szarvasmarha 
lett. A mentési kísérletek körül különösen az ot­
tani vasúti elöljáró végzett derekas munkát. — 
Ugyané napon gyuladt ki és hamvadt cl Ilont 
községben is egy ház.

— Magyar étlap. Egy helybeli kávéház­
iján derülnek a vendégek ily magyar étlapon: 

Leves Reszelt Tészta 
Marha hús Tormamártás 
Krupli főzelék aflayal 
Borjú Mely 
Tészta Geizes Nudelet.
— Halálos baleset. Schrank Salamon

alsészemerédi földbirtokos kocsisát brlcskába 
fogott lova elragadta, a kocsi felfordult, és 
a kocsis oly szerecsétlenül esett, hogy ko- 
ponyahasadást szenvedett, melyben egy napi 
kínlódás után belehalt.

— Veszett eb Ipolyság-on. Egy 
veszettségre nagy fokban gyanús kóbor 
eb mart meg városunkban egy Szitnyan 
Antal nevű asztalossegódet. A kutyát 
Suker János ács agyonlőtte. A hatóság 
40 napi "igoru zárt rendelt el a kutyákra, 
a megun. t legényt felküldte a Pasztőr 
intézetbe beoltás végett, a gyanús kutya 
'ejet pedig az állatorvosi akadémiára, 
uolylyel házi nyulakon oltási kísérleteket 

tettek. Felhívjuk azonban a helyhatóság 
figyelmét arra, hogy a közönség egy ré­
sze nem respektálja a zárlati óvintézke­
dést, mert sok kutya bitangol az utcákon.

— Veszett eb Bátban. Veszett eb ga­
rázdálkodott Báton és egy árva fiúcskát 
leteperve, lábán és kezén súlyosan megmart, 
A veszett eb mely Schrank Salamon alsó 
zsemberi lakos tulajdona, Zsemberen előtte 
való nap már egy bérest is megmart s el­
kóborolva került Bálba. A kutya gazdája 
mindenesetre súlyos mulasztást követett el, 
mikor az esetet azonnal be nem jelentette a 
hatóságnak, mely azután mindkét fiút a 
budapesti Pasztőr intézetbe küldte föl beol­
tás végett.

„Az Anker“ élet és járadékbiztosító társa­
ság XXXX. közgyűlése április 14-én tar­
tatott meg ő Excell gróf Nákó Kálmán el­
nöklete alatt. Az eredmény a legfényesebb 
a társaság fennálása óta. A vagyon 65 mi­
liő 339.776 fi't 56 krra emelkedett. Ebből 
Magyarországra esik Magyarértókpapirokban 
8.148,740 frt 45 kr. Jelzálogkölcsönökben 
(10.214 190. írtban megbecsült ingatlanokra) 
3,167.600 frt Ingatlanból (társasági ház Bu­
dapesten) 531.881 frt 45 kr. A részvény szel­
vény 100 írttal valamint a mai hirdetésben 
kimutatott nyeremény osztalékok készpénzben 
a társas - g bpeati és bécsi pénztárainál felvehe­
tők A nyercményosztalékokataz aláirt szelvény 
bemutatása ellen a társaság helybeli képvi­
selője is kifizeti.

— Értesítés. Tudatom a t. közönséggel 
hogy naponta érkeznek divattermembo új­
donságok modellekben, ernyőkben, cipőkben, 
harisnya és fehér neműben. Ingblúzok, fűzők, 
kézimunkák kesztyűk, stb. Picher Antal cs 
és kir. udvari kalapgyáros lodou kalapjaiban 
folyton nagy választékot tartok. A t. hölgy- 
közönség figyelmébe ajánlom ügyes fodrász­
nőmet. a ki úgy nálam, valamint házhoz is 
rendelhető havi bérletre és 6 divatos frizu­
rát fésül. Kiváló tisztelettel Glöckner 
divatárus.
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Disputa
a kovpoiiiii iilwó kapuval.

Körülbelül hót óvó annak, hogy a volt 
felső kapunak, mint a szabad közlakodóst- 
akadályozó épületnek lebontását, a 
város közgyűlése elhatározta r, ezen elha­
tározását minden akadály nélkül végre is 
hajtotta, dacára annak, hogy azon időben 
még két család lakásául is szolgált.

Lebontásával szabadabb lőtt a tér, köny- 
nyebb a közlekedés.

Most az alsó kaput, mely hála az ég 
Urának — a vasút megnyitása után jóval 
nagyobb közlekedési akadályt képez, le­
bontani nem lehet, mert lebontását, — mint 
történelmi nevezetességű épületnek — a 
törvény ellenezi.

Óh, szegény vén, roskadozó rom! Hol 
vagy Te a Selmecbányái kapuk mögött; 
hol a zólyomi vár mögött, a hol Mátyás 
az igazságos pajzánkodott; hol az orszá­
gos kiállítás remekét tevő Vajda- Hunyad 
vára mögött?

Lásd, ezeket lebontották vagy gyakor­
latias lakásokká átalakították s csak Té­
ged akarnak, mint történelmi nevezetes­
séget jó épségben fentartani, hogy elma­
radottságunknak hirdetője légy. Pedig 
nem is vagy állami tulajdon, mint azok.

Elégedj meg azzal, hogy honfiad több 
oldalról szépen lefényképezett s kovósbbé 
érdemteljes múltadra vess fátyoltl

S igy vén romom, midőn tőled érdem- 
teljesen elbúcsúztam, engedd meg, hogy 
számítást tegyek, mibe fogsz nekünk, 
szegény, most már pótadót fizető polgá­
roknak kerülni, ha csakugyan még vagy 
50 évig utunkba állani szándékozol ?

A melletted lévő házakat kisajátítják s 
a helyett, hogy most a haladás kezdetén 
újakat építenének, lebontják miattad, a 
háztulajdonosokat kilaktalanitják és épí­
tenek helyűkbe drága, de görbe utat, 
mely uj köntösöddel 15 ezer forintba fog 
kerülni s miért, azért, hogy mint semmit 
mondó történeti nevezetesség egy néhány

esztendeig, ott akadékoskodj, azért száz 
év múlva úgyis mini a Dróher palotát 
eltolnak, vagy lebontanak.

Lásd be hiúságodat s pusztulj onnan !
Van nekünk más építeni valónk. Isko­

lát, városházát kell épitonünk, szerény 
Toplicska fürdőnket kel! rendbe hoznunk 
S mind ez igen sok pénzünkbe fog ke­
rülni, helyetted inkábba klastromi lomo­

kat kaszárnyának felépitonők, csak te 
pusztulj, hogy többé no lássalak, ha Kor- 
ponára feljövök.1 J L. P.

IRODALOM

Marczali a Világtörténet feladatáról.
E sokat támadott, szorgalmas és nagyérdemű 
jeles tudósunk egy kis essay ben mondja el 
gondolatait a történetírás feladatáról, céljá­
ról, s módszereiről. Az essay a szerkesztés­
ben megjelenő nagy vállalatnak, a Nagy 
Képes Világtörténet-nek előszava, melyben 
azon elvekkel ismerteti meg az olvasót, a 
melyek őt s munkatársait e munka szer­
kesztésében és Megírásában vezetik. Nagyra, 
igen nagyra tartja az egyes tény. az adat 
értékét, — hiszen e nélkül lehetetlen tör­
ténetet Írni. de a fősulyt arra veti, hogy 
a mii „feldolgozott“ legyen, azaz „igaz ké­
pet nyújtson.“ Más szóval: igaz is legyen, 
kép is. Az iró láttasson velünk, mert igy 
taníthat legjobban, de igazit láttasson, az 
igazat idézze elünkbe. Minden tényt felso­
rolni fölösleges, mert hiszen nem a téglák 
száma teszi az épületet, hanem elrendezésük. 
Sőt azt hiszi, az adatok felsorolása válogatás 
nélkül meghamisítaná a képet, mert nem 
engedné, hogy a fontos esemény az őt meg­
illető helyet foglalja el. Az egyéniségek kü- 
lömbözősóge a e lcülömbsóg felismerése te­
szi változatossá, gazdaggá a történetet, ez 
menti meg az ismétlésektől. De egyén nem 
lehet a történetíró vezetője, még akkor sem 
ha az iró ment az általánosítástól. Az iró 
sokban tevedhet, de az igazán fontos nem

maradhat rejtve a vizsgálódó szem előtt,
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menyekben keressük a történet anyagát, ha­
nem az (‘gyes korokat betöltő es-lilékben, s 
az eszméket megvalósító intézményekben. 
— Ez volna rövid kivonata a kitűnő essay- 
nak. mely valóban esemény a magyar iro­
dalomban, s melyet már németre is lefordí­
tottak. Az eszmék gazdagsága mellett nagy­
ban emeli érzését az is, hogy valóban köl­
tői nyelven s költői szárnyalással van Írva. 
Az előszó — a tüzetes kiadványok helyes 
szokása szerint — az első kötet utolsó fü­
zetében van. Ezzel befejeződött a nagy mü 
első kötete. Az egész kötet ára diszkötós- 
ben 8 frr egy tüzet ára 30 kr. Megjelen 
minden héten egy füzet. Kapható Révai 
Testvérek írod. Int. Rószvényrársaságnál 
(Bpest, Üllői-ut 18.) s minden hazai köuyv- 
kereskvdésben.

Ipolysági piaci árak.
(1899. május 2)

Búza mm. 8-20
Rozs 6.80
Árpa 5-00
Zab 6-00
Burgonya 1-20
Széna 1.50
Szalma 0 80
Kukorica 5*50
Bükköny 0'00

Z8ÁRQINETT.
A nő a férfi lelkiismerete.

*

A szerelem Isten költeménye, melyhez a sátán 
szerző zenét.

A nők valósággal csak oly férfiakat szeretnek, 
kik náloknál erősebbek.

Az asszonyok legfőbb gyönyöre: — tetszetni 
és parancsolni, — boldogságuk : szeretni és en­
gedelmeskedni.

A nők szerelme vallás : egy embernek terem­
tett Isten iránt.

s? > '•
ff

• “í h:Z. - «I teiá bk*

A ‘vWí;

Bűn 6#
WmK

készitménysl ®

gyengék és betegeknek.
Hoff János 

maláta egészségi itala.
Általános elgyengülés­

nél, az alhasl szervek 
rendellenes működé­
sénél, mell- ós gyomor 
bántalmaknál, nemkü­
lönben .a lábadozóknak 
legjobban bevált ós legjobb 
izü erősítő szere.

Egy palack ára 75 kr. — 
öt palack bérmentve 
8.75 kr. —

Tíz éve, vagy már régibb 
idő óta használom az Ön ma­
láta egészségi sörét és egyéb 
maláta készítményeit. Ezek az 
egyedüli szerek, melyek fele­
ségemnek visszaadták az egész­
séget.

Róger, Becs, Ilofmühlgasse.

1 Soft vííiilOH

sűrített maláta kivonata 
Tüdőbajoknál, gége- 

hurutnál, úgymint idült 
köhögésnél; főleg a gyer­
mekek légzési szervei­
nek megbetogedósónól a leg­
jobb sikerrel alkalmaztatik. 

! Ize nagyon kellemes.
Egy üveg ára 1 frt. — Öt 

üveg bérmentve 5 frt.

Maláta kivonat készítményei 
valóban jó ós hatásos szerek. 
Küldjön tehát ismét 5 üveg 

j maláta kivonatot, 1 font maláta 
I csokoládét és */« zacskó maláta 
I kivonat mell cukorkát.

Fischer G. őrnagy N.-Várad,

Hoff János 
maláta egészségi csoko­

ládéja.
Gyengeségnél, vér­

szegénységnél, ideges­
ségnél. álmatlanságnál 
étvágytalanságnál kitü­
nően bevált. Rendkívül jó 
izü és tápláló. Gyenge gyer­
mekek igen jó eredménynyel 
használjak.

Egy csomag ára 1 frt.

Maláta csokoládéja a legki­
tűnőbb a mit ismerek. Ezen 
kellemes italt idült gyomor — 
illetve emésztési zavaroknál, 
sápkórnál és általános gyenge­
ségnél mindenkor jó ered­
ni é11 ya\cl alkalmazom.

Lr. hi r13Í orvos Triebe!. i

I lof £ J ános maláta 
kiv. mell cukorkái.
Köhögésnél, rekedt­

ségnél, elnyálkásodás- 
nai, főleg tüdőhurutnál 
utólórhotlen hatású. A valódi 
maláta melcukorkákat emész­
tési zavar nélkül tetszés sze­
rinti mennyiségben lehet 
használni. Egy doboz ára 
ÍO kr. egy zacskó 30 kr.

Csodálatos volt miláta ki­
vonat mell cukorkáinak hatása 
makacs köhögésem ellen.

Zeűütz-Neukirch lovag, Wal­
denburg.

Czukorkái feleségem köhö­
gésén és asthmatikus bántal- 
main kitünően segítenek.

B :S"h plébános, Weischütz.
Raktár Ipolyságon : Bcrkó István gyógyszer Iára; /ioznZw'Károly, BolnerVfA, Rumann Lajos csemege ós fűszer kereskedésében

Magyarországi kizárólagos főraktár: Török gyógyszertára Budapest király u. 12.
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Nyilt-tér.
(E rovat közleményeiért nem felel a szerkesztő.)

Teke-pálya megnyitás!
Vmi szerencséin u mélyen lisztéit nagy. 

érdemli közönséget tisztelettel értesíteni, 
hogy n vasalnál levő vendéglőin kerllielyi- 
ségében újonnan épült teke-pályát, a mély 

a nagyérdemű közönség igényeinek és ké­
nyelmének teljesen megfelel, folyő hő tt-án 
szombaton délután 4 árakor zenével ünne­
pélyesen megnyitom, miért is kérem a nagy­
érdemű közönség szives megjelenését és b. 
pártfogását. Tisztelettel

Hegedűs Károly

P 0 K

vasúti vendéglős.

228. 1899. tii v. szám.

Hirdetmény.

Lissó község telekkönyve birtoksza- 
bályozás-követ. köziében az 1869. évi 
2579. számú szabályrendelethez képest 
átalakít taták és ezzel egyidejűleg mind­
azon ingatlanokra nézve, a melyekre 
az 1886 . évi XXIX. az 1889. évi 
XXXVIII. és az 1891. évi XVI. t. 
cikkek a tényleges birtokos tulajdon­
jogának bejegyzését rendelik az 1892 
évi XXIX t. cikkben szabályozott el­
járás, a telekjegyzőkönyvi bejegyzések 
helyesbítésével kapcsolatosan foganato­
sitta tik.

E célból az átalakítási előmunkálat 
hitelesítése és a helyszíni eljárás a 
nevezett községben 1899. évi junius 
hó 5-éll fog kezdődni.

Ennél fogva felhivatnak : 1. az ösz- 
szes érdekeltek, hogy a hitelesítési 
tárgyaláson személyeden, vagy megha­
talmazott által jelenjenek meg és az uj 
telekkönyvi tervezet ellen netáni észre­
vételeiket annál bizonyosabban adják 
elő, mert a régi telekkönyv végleges 
átalakítása után a téves átvezetésből 
eredhető kifogásokat jóhiszemű harma­
dik személyek irányában többé nem 
érvényesíthetik;

ü. mindazok, akik valamely ingat­
lanhoz tulajdonjogot tartanak de telek­
könyvi bekebelezésre alkalmas oki tataik 
nincsenek, hogy az átíratásra az 1886 
évi 29 te. 15 —18 és 1889 évi 38 te. 
5. 6. 7. és 9. §-ai értelmében szüksé­
ges adatokat megszerezni iparkodjanak 
és azokkal igényeiket a kiküldött bi- 
zott.-ág előtt igazolják a vagy oda has­
sanak, hogy az átruházó telekkönyvi 
tulajdonos az átruházás létrejöttét a ki­
küldött bizottság előtt szóval ismerje 
el és a tulajdonjog bekebelezésére en­
gedélyét nyilvánítsa, mert különben jo­
gaikat ezen az utón nem érvényesít­
hetik és a bélyeg és illeték elengedési 
kedvezménytől is elesnek; és

3. azok, kiknek javára tényleg már 
megszűnt követelésre vonatkozó zálog­
fog vagy megszűnt egyéb jog van 
nyilvánkönyvileg bejegyezve, úgy szin­
tén az oly bejegyzésekkel terhelt in­
gatlanok tulajdonosai, hogy a bejegy­
zett jognak törlését kérelmezzék illetve 
hogy törlési engedély nyilvánítása vé­
gett a kiküldött bizottság előtt jelenje­
nek meg, mert ellenesetben a bélyeg- 
mentesség kedvezményétől elesnek.

Kir. törvényszék tlkvi hatósága. 
Ipolyságon, 1899. január hó 20-án.
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Uj sorsjáték! — Uj szerencse! m
^ok ezres

Li1vlu,.8,,ít-a ^ - ma^, k*1, 8za*J- osztálysorsjáték most bevégzett nyere-
menylmz.nsain a résztvevőknek osztályrészül.
me^r í1 r!0t]ré^'. so!(an Íutottal< jóléthez és vagyonhoz és ennélfogva 
megmagyarázható, hogy mindenki iparkodik a kezdődő uj

IV. magy. kir. szab. osztálysorsjátékhoz
egy s.e encse-soiv epvet rendelni

-mi t ÍOO QOOsorsjeg-yre 50.000 nyeremény és egy jutalom

HŰT* 13,163.000 korona
összegben kerül kisorsolásra.

Minden második sorsjegy nyer. -
A legnagyobb nyeremény legszerencsésebb esetben

korona 1,000.000 (Egtj millió korona)
részi. 600.000 400.000. 200 000. 2 á 100.000, 90.000 

80.000, 70.000, 60 000 korona stb.
Alanti főáruda szétküld eredeti sorsjegyeket az 1-ső osztályhoz a hi­

vatalosan megállapított árban osztatynoz a ni
1 egész eredeti sorsjegy frt 6.— 1 fél eredeti sorsjegy frt 3 —
1 lleS>ed « , , 1.50 1 nyolcad „ r __>5

az Ö8aí!k^7 eL,enében Clegaobb postautalvány nyal) vagy utánvéttel.
M tiden les/.tvevo azonnal a húzás után megkapja tőlünk a hivatalos 

nyercmenyjegyzéket. mvaiaios
A nyeremények tervszerüleg kifizettetnek.

Indák nílfT mint',enki’ ki »szerencsét próbálni“ akar, lehetőleg ha- 
iaaek nélkül, minden esetre 6

f. évi május 18 és 19. előtt
L"r„íi<s“8-“"ijísie‘ -r»-* »

Szántó és TársaSürgönyeim :
SZÁNTÓ TAfiSA Budapest Oz tályisoi-.sjáték föáruda

BUDAPEST, Deák-utca 19.
h L o v A ti íi <1 ö.

Megrendelő-levél SZÁNTÓ és TÁltSA cégnek BUDAPEST.
Kérek részemre küldeni 1-ső osztályú eredeti sorsjegyet a IV. magyar ősz- É, 

talysors játékhoz. melyért az össze0- frt kr i ezc,,,,,íI «'"-gküUctiic.
® ..............................................  I utánvéttel felveendő, llto*)

E ^ Vezeték- és keresztnév:............. . Ű13

® j Lakhely :.........
\ Utolsó posta :...

9 9

élet- és járadékbiztosító-társaság. 
Magyarországi vezérképviselőség: BUDAPEST, TI. Deák-tár 6.

(Anker-udvar), a társaság saját háziban.

összes vagyon .898 végén---------------------------------65 millió forint
Ífn ál/°mtny 1898 VÓgÓQ--------------------- ------ 243 millió forint

Eddigi kifizetések------------------------------------------ ----- millió forint
A nyoromónyrészesülóssel biztosítottak A osztalékterv szerint — mint húsz óv 
óta - 1899-bon is az évi biztosítási díj 25%-át kapták készpénzben kifizetve.
B osztalókterv szerint (évenként emelkedő osztalék) 1897. 1898 és 1899 évek­
ben az összes — az egész biztosítási tartamon keresztül befizetett dijak 
3Va, illetőleg az évi díjnak. 9%, 12% és 15%.a fizettetett ki készpénzben.

Előnyös kiházasitási és vegyes biztosítások
Mindennemű haláleseti, életeseti és járadékbiztosítás

—í—M—4—
Prospeetnssal Ős felvilágosítással szolgál a fenti magyarországi vezérképviselő, 
sőg. (hová ügynökségek iránti ajánlatok is intézendők), valamint a társaság 

ügynökei. Helyi képviselő: llerezeller Márton.

A
jutányosán közöl hir­
detéseket és reklá­
mokat, nyilttereket 

stb. stb.
8-3

Oravecz Béla
kir. törvszéki biró.
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ßutkaiss fényképész
újonnan berendezett 

fényképészeti műterme 

Ipolyságon Winter Adolf 

ur házában a főtéren van.

Felvételek mindenkor 

borús időben is eszkö­

zöltetnek.

Életnagyságu képeket 

készít arcképekről is, ai

347. 1899. szám.

Árverési hirdetmény.

Alulirl bírósági végrehajtó az 1881. évi 
LX. te. 102. §-a értelmében ezennel köz­
hírré teszi, hogy az Ipolysági kir. jbíróság 
1898. évi V. 745. számú végzése következté­
ben Perl és társa javára Kuzma György 
ellen 153 frt s jár. erejéig 1899. évi már­
cius hó 13-án foganatosított kielégítési 
végrehajtás utján lefoglalt és 340 írtra be­
csült lovak, kocsik és cséplőgépből álló in­
góságok nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek az Ipolysági kir, jbiróság 
V, 774. 1898. számú végzése folytán 153 
frt tőkekövetelés ennek 1898. évi október hó 
1 napjától járó G % kamatai eddig összesen 
27 frt 71 krban biróilag már megállapított 
költségek erejéig Apát-Maróthon leendő 
eszközlésére 1809. évi május lió 13-ik 
napjának délutáni 3 órája határidőül 
kitüzetik és ahhoz a venni szándéko­
zók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy 
az érintett ingóságok az 1881, évi LX. te. 
107. és 108. §-a értelmében készpénzfizetés 
mellett a legtöbbet Ígérőnek becsáron alól 
is el fognak adatni.

Ipolyságon, 1899. évi április hó 19-én.

Balg1 Mór
kir. bir. végrehajtó.

££££££££££££££££ 
m ' £

Eladó vagy bérbeadó 
Szalatnyán (gyógyfürdő) 
egy három szoba, konyha, 
kamrából álló

m
m
£
m
m
m
m
»:
£

££
m
m
m
£

ház,
a hozzátartozó istálló, 
konyá ikért és méhessel, 
esem-g íöidekkel együtt.

A ház a helyben levő 
vasúti állomás közelében 
fekszik igy üzlethelyi­
ségnek vagy nyaralónak 
is igen alkalmas.

"vebbet a kiadóhiva­
talban.

Legnagyobb nyeremény legszerencsésebb esetben

1.000,000 korona 6—8

Az összes 60,000 nyeremény
JEGVZÉ ÄSS.

A legn. nyeremény legszerencsésebb esetben
,1.000,000 koroMi
j A nyeremény részletes beosztása a köveik.:

Korona
Jutalom 006666

nyer. 6 400000
„ „ 800000
„ „ 106600
„ . 90000

_03
"H)
cg

03

Msa
-03
e--i

-03
te

1 
1 
1 
3 
1 
1 
I 
3 
1 
5

II '

3 
31 
67 

3
43'

763
1338

90
31700

3900
41$XIM>

S©
3900
3900

ff 9

9 9

» 9

9 9

9 9

9 9

9 9

@0990

70000
60000
40000
30000
35000
30000
15000
10600
5090
3000
3690
1060
590
360
360
170
130
ÍOO
so

40
50,000 "összegben' 13.160,000

A negyedik nagy m. kir. osztálysors- 
játók nemsokára ismét kezdődik és

»0,000 ujból 50,000
sorsjegyre nyeremény

jut, vagyis az oldalt levő nyeremónyjegy- 
zók szerint az összes sorsjeg>ek fe e fel­
tétlenül nyerni fog.

A nyerési esélyek tehát, mint már álta­
lánosan ismeretes, óriásiak.

t ss/esen tizenhárom millió 160,000 koronát 
sorsolnak ki biztosan. A legnagyobb nye­
remény legszerencsésebb esetben

egy millió korona.
Szives mielőbbi megrendeléseknél ere­

deti sorsjegyeket a tervszerű eredeti árban 
és pedig:
egy egész I. o. eredeti sorsjegyet ti.—

fő I 9  
„ negyed „ „ „ ■ .50
„ nyolcad „ „ „ —.75

küldünk szót utánvéttel, vagy a pénz elő- 
leges bekültíé e ellenében.

A húzások után megküldjük tisztelt ve­
vőinknek a hivatalos huzási jegyzéket hi­
vatalos tervezetek pedig díjtalanul állanak 
rendelkezésre. A húzások a magy. kir. kor­
mány el e tőrzése mellett nyilvánosan tör­
ténnek és azoknál mindenki megjelenhetik.

Kérjük a rendelményeket mielőbb, legké­
sőbb azonban
f. é.f [május 18 és 19~ig

mtly|napcn|at húzás var, 
hozzánk beküldeni.

Török A. és Tsa.
a magy. itir szab. osztálysorsjáték

jtiSeüársisitftil
BUDAPEST, V., Yáci-körut 4|a.
Sok és nagy nyereményt fizettünk tisztelt 

vevőinknek; rövid idő alatt körülbelül egy 
és fél millió koronát.

Kémlel fílcvAI (ovit«mulA. TÖRÖK A. és" TÁRSA uraknak Budapest.
Kérek részemre..............I. osztályú m. kir. szab. osztálysorsjáták eredeti sorsje­

gyet a hivatalos tervezettel együtt küldeni.
, . 1 utánvételesni kéremAz összeget.................. Irt J postauta'ványnyal küldöm A nem tetsző törlendő

•i(
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m
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H
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lludtipent, "V"., HJptfSt-’k.ör’tit 18. száüm. 
(Vígszínház mellett, a nyugati pályaudvar s Margithid közelében.)

A közönségnek pártfogását kérve, ajánlja 
Garret It. és fiai féle legújabb szerkezetű 
compound gőzmozgonyaít fél stabil- és 
stabilainkban, a melyek 40 százalék tü­
zelőanyag megtakarítással dolgoznak.

Gő-zinozdonyokat és gőzcséplőket négyszer 
fordítható acél-dohsinekkel, toldást nem 
igénylő szalmarázókkal és nagy szita felü­
lettel, minden nagyságban.
Minden fajta lovas csépi »készleteket, 
arató - és vetögépeket, szecskavágökat, 

, répavágókat és minden más gazdasági
- , ' T ** ■■ ilMWESEtlfr gépeket.

Vidéken lakó szolid ügynökök kerestetnek 1 4-6
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Ilyuu-cvtott NEUMANN JAKAB gyorssajtóján Ipolyságon.
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